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Silné spojenectvo 
(17. júla) Minister obrany SR Jaroslav Naď rokoval na pôde re-
zortu obrany s ministerkou obrany Nemeckej spolkovej repub-
liky Annegretou Krampovou-Karrenbauerovou. Počas jej prvej 
oficiálnej návštevy SR diskutovali o aktuálnych otázkach bez-
pečnosti a obrany a o posilňovaní vzájomnej spolupráce. 

„Od poslednej oficiálnej bilaterálnej návštevy nemeckého 
ministra obrany v Bratislave ubehlo už 12 rokov. Veľmi si ce-
ním, že presne na prvé výročie pôsobenia vo funkcii prišla mi-
nisterka Annegret Krampová-Karrenbauerová na Slovensko. 
Počas stretnutia som jasne deklaroval pozície novej sloven-
skej vlády, ktoré sa týkajú obrany a bezpečnosti nielen našej 
krajiny, ale aj názorov na budúcnosť európskej a euroatlantic-
kej obrannej politiky,“ povedal minister Naď. „Nemecká spolko-
vá republika je nepochybne jedným z našich najvýznamnej-
ších partnerov a spojencov v medzinárodnom spoločenstve – 
tak politicky, ako aj ekonomicky,“ dodal a vyzdvihol tiež úlohu 
nemeckého predsedníctva v Rade EÚ a jeho iniciatívy v oblas-
ti obrany a bezpečnosti, ako sú príprava Strategického kompa-
su, Stála štruktúrovaná spolupráca EÚ (PESCO) a prehlbova-
nie spolupráce v EÚ a NATO.  

„Bilaterálna spolupráca medzi Slovenskom a Nemeckom 
je na veľmi dobrej úrovni a osvedčila sa už aj v minulosti. Aj 
preto som sa rozhodla, že úrad nemeckého pridelenca obrany 
v SR ostane zachovaný,“ uviedla šéfka nemeckého rezortu 
obrany. Taktiež vyzdvihla pôsobenie príslušníkov Vojenskej 
polície na nemeckej fregate v operácii Sophia v Stredozem-
nom mori. Súčasná pandémia podľa nej ukázala nevyhnutnosť 
spolupráce európskych krajín v rámci zvyšovania odolnosti a 
schopnosti reagovať. 

Minister obrany Jaroslav Naď tiež vyzdvihol účasť sloven-
ských vojenských policajtov v operácii Sophia. „Išlo o najús-
pešnejší projekt bilaterálnej vojenskej spolupráce Slovenska a 
Nemecka,“ povedal. Aj preto sa ministri zamerali na pokračo-
vanie spolupráce v novej operácii Irini, ktorá by sa mala začať 
v auguste. 

Minister Naď ocenil účasť nemeckých zástupcov v rámci 
slovenského Styčného tímu pre integráciu síl NATO (NFIU) vo 
Vajnoroch. Zároveň pozval predstaviteľov Ministerstva obrany 
Nemeckej spolkovej republiky pre vyzbrojovanie na výstavu 
obranného priemyslu IDEB v Bratislave 28. – 30. októbra. 

 

Minister navštívil muničný sklad 
(15. júla) Minister obrany Jaroslav Naď, štátny tajomník rezor-
tu Marian Majer a náčelník Generálneho štábu OS SR generál 
Daniel Zmeko vycestovali do Trenčína-Kubrej, kde navštívili 
muničný sklad Ozbrojených síl SR. Urobili tak aj pre mediali-
zované informácie v súvislosti s petíciou za jeho odstránenie. 

„Aj po návšteve muničného skladu v Trenčíne-Kubrej mô-
žem potvrdiť, že skladovanie munície v sklade spĺňa všetky in-
terné a zákonne stanovené podmienky a normy. Sklad je bez-
pečný a riziko nepriaznivých vplyvov na okolité priestory, pri 
dodržaní bezpečnostných pásiem v okolí muničného skladu, je 
naozaj minimálne,“ zdôraznil minister obrany Jaroslav Naď. 

Šéf rezortu obrany v Trenčíne navštívil aj Úrad logistické-
ho zabezpečenia OS SR. Zaujímal sa o to, ako môže rezort 
obrany prispieť k zefektívneniu logistických procesov, ktoré 
tento vojenský útvar zabezpečuje. 

Na vojnovom cintoríne v Trenčíne-Kubrej si minister ti-
chou pietnou spomienkou uctil pamiatku hrdinov prvej svetovej 
vojny. Pri tejto príležitosti ocenil iniciatívu Klubu generálov SR, 
vďaka ktorej bol cintorín zrekonštruovaný. 

Prezidentka SR Zuzana Čaputová začala novú tradíciu 
(14. júla) V priestoroch Grasalkovičovho paláca v Bratislave sa uskutočnilo 
rozlúčkové stretnutie prezidentky a hlavnej veliteľky Ozbrojených síl SR 
Zuzany Čaputovej s bývalým veliteľom Pozemných síl OS SR genmjr. 
Jindřichom Jochom, ktorý ukončil svoju kariéru v ozbrojených silách. Ide o 
novú tradíciu slávnostnej ceremónie pri ukončení služby profesionálnych 
vojakov. Na podujatí sa zúčastnil aj minister obrany SR Jaroslav Naď. 
„Som veľmi rád, že som sa dnes mohol spolu s pani prezidentkou ešte raz 
poďakovať genmjr. Jindřichovi Jochovi za dlhoročné a vysoko oceňované 
pôsobenie v Ozbrojených silách SR a aj takýmto spôsobom mu opäť 
vyjadriť uznanie a obdiv za skvele odvedenú prácu,“ povedal minister 
obrany Jaroslav Naď. Zároveň ocenil iniciatívu prezidentky a hlavnej 
veliteľky OS SR Zuzany Čaputovej vytvoriť novú tradíciu slávnostnej ceremónie pri ukončení služby profesionálnych vojakov. 
Bývalý veliteľ Pozemných síl OS SR genmjr. Jindřich Joch ukončil svoju profesionálnu kariéru po 38 rokoch v službe vlasti. 
Pôsobil vo viacerých funkciách, napríklad ako veliteľ Strategického centra krízového manažmentu OS SR a tiež vo funkcii 
2. zástupcu náčelníka Generálneho štábu OS SR. Veliteľom pozemných síl bol od 1. apríla 2017. 
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■  Minister obrany Jaroslav Naď, náčelník GŠ OS SR gen. Da-
niel Zmeko, veliteľ vzdušných síl genmjr. Ľubomír Svoboda a 
hlavný inšpektor bezpečnosti letov plk. Ján Salaj informovali v 
priestoroch MO SR 13. júla o záveroch vyšetrovania nehody 
stíhačky MiG-29 z konca septembra 2019. Nehodu spôsobila 
súhra viacerých faktorov, medzi nimi aj zlé počasie, odchýlka 
vlhkomera či zlé rozhodnutie pristáť na letisku Sliač. 

■  Minister obrany Jaroslav Naď prijal 13. júla mimoriadneho a 
splnomocneného veľvyslanca Spojeného kráľovstva Veľkej 
Británie a Severného Írska v SR Andrewa Gartha, ktorý končí 
vo svojej funkcii. Minister Naď mu udelil medailu ministra obra-
ny I. stupňa. Nasledujúci deň minister na pôde rezortu prijal aj 
veľvyslanca Helénskej republiky Georgiosa Dimitriadisa. 

■  O možnostiach spolupráce pri modernizácii podzvukového 
letectva rokovali generálny riaditeľ sekcie modernizácie MO 
SR a národný riaditeľ pre vyzbrojovanie Jozef Zekucia a talian-
sky pridelenec obrany brig. gen. Giuseppe Gimondo. 

■  Deti z detských domovov Necpaly a Martin sa 16. júla zú-
častnili na vojenskom dni, ktorý organizovalo Ústredie EPS 
OS a OZ SR na chate Havranovo v rámci vojenského kresťan-
ského tábora. Deti navštívili aj minister obrany Jaroslav Naď a 
zástupca náčelníka GŠ OS SR – náčelník štábu genmjr. Miro-
slav Lorinc. 

■  V Martine sa 17. júla uskutočnil slávnostný ceremoniál vý-
meny veliteľov útvarov síl pre špeciálne operácie. Novým 
veliteľom výcvikovej základne je mjr. Marcel Lukáč a veliteľom 
Strediska CIMIC a PSYOPS Martin pplk. Branislav Krajčík. 

■  Unikátna expozícia replík legionárskych vozňov z rokov 
1918 – 1920 Legiovlak je od 18. júla vystavená v Tisovci. Dňa 
21. júla zavíta do Rimavskej soboty, kde ju navštívi aj štátny ta-
jomník MO SR Marian Majer, a 25. júla dorazí do Kremnice. 

■  Ozbrojené sily nasadili 11 vojakov s Tatrou 815 michalov-
ského samohybného delostreleckého oddielu na odstraňova-
nie zosuvu pôdy v obci Nagov v okrese Medzilaborce. 

■  Veliteľa Zásobovacej základne II. Martin plk. Mariána Filipa 
vo funkcii od 15. júla vystriedal plk. Ondrej Bagačka. 

■  Žilinský 5. pluk špeciálneho určenia organizuje 12. ročník 
Gabčíkovej kvapky krvi. Darovať krv je možné v dňoch 20. – 
24. júla, 10. – 14. a 17. – 21. augusta v NTS v žilinskej nemoc-
nici. Termín si môžete dohodnúť na čísle 041 700 11 83. 

■  MO SR upozorňuje od 20. do 26. júla na deväť cestných 
presunov amerických, českých, nemeckých a poľských voja-
kov a tiež na cestné presuny techniky OS SR na trase Martin – 
Sučany a späť, Martin – Levice a späť, Kuchyňa – Nitra, Nitra – 
Nemecká, Nemecká – Kuchyňa, Levice – Devičany a späť, 
Sliač – Kuchyňa a späť, Zemianske Kostoľany – Sliač a späť, 
Prešov – Z. Kostoľany a späť, Nitra – Z. Kostoľany a späť, Z. 
Kostoľany – Rožňava a späť, Z. Kostoľany – Martin, Z. Kostoľa-
ny – Michalovce a späť a Z. Kostoľany – Trenčín a späť, ako aj 
železničný presun OS SR na trase Z. Kostoľany – Vlkanová. 

Vojenské lesy chcú opraviť rybníky 
(16. júla) Štátny podnik rezortu 
obrany Vojenské lesy a majet-
ky SR chce zrekonštruovať 
takmer storočné rybníky na to-
koch Malina a Balážov potok 
vo Vojenskom obvode Záhorie. 
Cieľom projektov je ochrana 

obyvateľov Malaciek, ako aj majetku podniku a občanov pred 
povodňami. Žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného prí-
spevku z operačného programu Kvalita životného prostredia na 
realizáciu opráv v súčasnosti posudzuje Ministerstvo životného 
prostredia SR. Vojenské lesy a majetky SR dodnes vybudovali 
11 protipovodňových poldrov a realizovali 230 technických a bio-
technických opatrení. Pokračovať chcú doplnením existujúcej 
protipovodňovej sústavy a vybudovaním ďalších tzv. suchých 
poldrov v povodiach tokov Jakubianka a Ľubica. 

 

O krok bližšie k modernému letisku 
(15. júla) Minister obrany Jaroslav Naď informoval vládu SR o 
ďalšom postupe realizácie projektu stavby na leteckej základni 
Sliač. Tá má byť do roku 2023 pripravená tak, aby mohla pre-
vádzkovať stíhacie lietadlá F-16. 

„Rozhodli sme sa realizovať obstarávanie prostredníctvom 
agentúry NATO pre podporu a obstarávanie (NSPA). Tento spô-
sob je garanciou maximálnej transparentnosti, keďže agentúra 
funguje na princípe žiadny zisk – žiadna strata a pri obstarávaní 
uplatňuje pravidlá medzinárodnej hospodárskej súťaže,“ uviedol 
minister Naď. 

Vďaka medzinárodnej súťaži budú mať možnosť zapojiť sa 
do rekonštrukcie aj slovenské firmy a podniky. Rezort obrany tr-
vá na zachovaní vojenskej aj civilnej prevádzky na letisku. Pred-
pokladané náklady sú viac ako 69 miliónov eur bez DPH, pričom 
financovanie sa zabezpečí z rozpočtu kapitoly rezortu obrany. 

 

V CV Lešť sa pripravujú na Cyprus 
(18. júla) V Centre výcviku 
Lešť prebieha od 6. do 24. júla 
príprava a výcvik 39. rotácie 
SLOVCON UNFICYP do mie-
rovej misie OSN na Cypre na 
obdobie 2020 – 2021. Do vý-
cviku sa zapojilo 275 príslušní-

kov, z toho 27 žien, z 38 útvarov a zariadení OS SR. Vojaci po-
čas teoretickej a praktickej prípravy absolvujú množstvo zamest-
naní, ktoré im pomôžu s komplexným oboznámením sa s ope-
račnou úlohou jednotky a špecifickými úlohami jednotlivých jed-
notiek v operácii UNFICYP. 

Vyvrcholením prípravy do mierovej misie, ktorú posledný raz 
viedli vzdušné sily (za ďalšiu rotáciu už budú zodpovedať po-
zemné sily), bude záverečné taktické cvičenie 20. – 21. júla. Ko-
misia potom vyberie konkrétne zloženie kontingentu, ktorý by sa 
mal pri dodržaní všetkých predpisov v súvislosti s Covid-19 pre-
sunúť v septembri a októbri na miesto pôsobenia na Cypre. 

Vojenskí policajti nacvičovali záchranu na jazere Guláška 
(16. júla) V priestoroch jazera Guláška na 
Seneckých jazerách sa uskutočnili v priebehu 
júla dva kurzy špeciálneho výcviku pre 
príslušníkov Vojenskej polície. Zorganizovali ich 
Centrum výcviku Lešť v spolupráci s Vojenskou 
políciou. Riadiaci kurzu hlavný inštruktor 
potápania rotný Vladimír Penička z Centra 
výcviku Lešť približuje, že išlo o záchranu a 
správanie osôb pri nečakanom a neúmyselnom 
páde na vodnú hladinu. 
Vedúci oddelenia odboru krízového 
manažmentu, výcviku a kynológie Vojenskej 
polície Vlkanová – Hronsek major Jozef Šoltýs 
hovorí, že kurz je určený pre príslušníkov jednotlivých skupín 
krízového manažmentu VP vo Vlkanovej, Prešove a v 
Topoľčanoch. Svojím spôsobom zúročuje skúsenosti, ktoré 
vojenskí policajti získali v dvoch rotáciách operácie Sophia v 

Stredozemnom mori. V prípade ďalšieho vyslania 
do podobnej operácie musia byť pripravení na 
plnenie úloh. Odborné zabezpečenie kurzu okrem 
iného zaisťoval náčelník skupiny krízového 
manažmentu VP z Topoľčian kapitán Martin Urban.  
„Vojak sa môže dostať do vody pri páde z člna s 
plným výstrojom a výzbrojou vážiacou vyše 20 
kilogramov a záchranná vesta nemusí z rôznych 
príčin fungovať. Preto sa musí vedieť pod vodnou 
hladinou postupne zbaviť všetkej záťaže. Teda 
nepriestrelnej vesty, zbraní, zásobníkov, prilby. Aj 
vlastnej uniformy, ktorá vo vode veľmi rýchlo 
nasiakne a ťahá ho pod vodu. Musí pri tom využiť aj 

malú záložnú fľašu, ktorú má každý príslušník tímu na lodi. Pri 
normálnom dýchaní mu vydrží asi 10 minút, pri strese a panike 
možno len jednu-dve minúty. Za ten čas preto musí zo seba dať 
dole to najťažšie, čo má,“ približuje jednu z úloh kapitán Urban. 
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